



近400企業參與人才嘉年華反應熱烈 有公司兩小時收逾百份簡歷 前景好薪酬高 內地生盼留港就業



◆「創新香港—國際人才嘉年華2024(春季)」吸引眾多求職者前來。
香港文匯報記者
北山彥攝

大灣區最大規模的人才嘉年華「創新香港—國際人才嘉年華2024(春季)」昨日和今日一連兩天假香港亞洲國際博覽館5號展館舉行。現場有近400家優秀企業參與，包括創科企業、知名媒體、銀行、保險公司及香港政府部門等，線上線下發布共1萬個職位，為香港及粵港澳大灣區人才提供優質工作機會。有企業負責人透露，招聘會首日求職者非常踴躍，「兩個多小時就收到100多份簡歷，反應比之前熱烈。」有在香港唸大學的內地生則表示，發展前景好與薪酬高，是其想留港就業的主要原因。

◆香港文匯報記者 郭倩

「創新香港—國際人才嘉年華2024(春季)」昨日上午在亞洲博覽館揭幕。香港文匯報記者昨日到會場所見，現場人頭湧湧，不少來自大灣區其他城市的人才均到場尋找發展機會。不少企業在現場設面試環節，求職人士可在第一時間與人事部門甚至直屬領導面對面交流。

智能家電製造商「追覓科技」的負責人陸先生表示，這是他第三次參與這個人才嘉年華，「與去年春季和秋季的招聘會相比，今次到場參加的求職者更加踴躍，短短兩個多小時就已經收到100多份簡歷，數量挺多。」

他認為，現時招聘的困境是較難招募到高端人才，「基層的職位比較容易招，但技術性強、級別高的職位較難招到合適的人才，但公司會通過提高薪酬來吸引人才，大概能開出比市價高10%至20%的薪酬。」

另一地產商攤位負責人劉小姐同樣表示，今次招聘會反應較為熱烈，「雖然沒有統計過收到的簡歷份數，但是明顯感覺到來了解以及投簡歷的人比去年更多。」

她坦言，愈來愈多的年輕人偏向兼職和短期工作，是其招聘的一大難處，「我們提供的崗位更多的是全職，

但很多年輕人都無法接受全職的上班時間，我們只好提高薪酬來吸引。」

灣區一小時生活圈 便利留港工作

來自廣州的廖小姐正在香港唸碩士課程。即將畢業的她在網上看到有招聘會信息，於是前來求職，希望應徵行政崗位，「有想過留在香港找工作，發展前景好和薪酬高是讓我想要留下的主要原因。我有對比過內地和香港相同崗位的薪酬，香港更高。」

她說，由於香港與廣州距離較近，加上有大灣區一小時生活圈的便利，故留港工作也是不錯的選擇。

主辦單位在開幕式上舉行首屆「創新香港」卓越國際領導才能獎頒獎禮，新世界發展執行董事及人力資源高級總監趙慧嫻、安基司國際教育集團執行校董及行政總監蔡加敏、昇世資產管理香港首席執行官陳炳鳴、仁心牙科集團創始人兼首席執行官華逸成、友邦圓桌家族高級資深區域總監王傲山因國際人才進行招募、發掘、培養、成就而獲表揚。在頒獎禮上，主禮嘉賓勞福局局長孫玉茜向5名獲獎者頒發證書。



◆昨日來到大文集團攤位的應聘者絡繹不絕。
香港文匯報記者
北山彥攝

大文集團招聘火爆 求職者嚮往做記者

香港文匯報訊(記者 郭倩)香港大公報傳媒集團今年繼續參加「創新香港—國際人才嘉年華」，昨日起在香港亞洲國際博覽館5號展館D03展位進行招聘，提供的職位包括集團管培生、採編崗位、行政崗位及經營崗位，採編崗位包括記者、編輯、視頻編導、國際新聞記者/編輯、美術編輯等。大文集團更特邀資深傳媒人到場，與應聘者面對面交流暢談，即問即答。有應屆畢業生表示大文集團知名度高，兩報歷史悠久，希望有機會成為該集團的一分子。



◆張同學

報告，兩報的歷史悠久，出色的報道非常多，我對其很嚮往，希望有機會成為其中的一分子。」

在新媒體時代，作為傳統媒體的報章面對轉型挑戰，但張同學認為報章仍能保存下來，一定有其存在的意義，「相比於新媒體的碎片化短文、碎片化視頻，報紙能夠承載更多有深度的報道。」

另一位即將碩士畢業的藍同學表示，大文集團知名度高，也是名聲很好的公司，是其想加入的原因，「我來自四川，去年來香港讀書，以前在內地的時候，身邊很多親朋戚友都經常看文匯報微信公眾號的文章。」



◆藍同學

昨日到大文集團攤位了解招聘信息的應聘者絡繹不絕。本科與碩士均讀傳媒專業的張同學表示，記者與編輯是其理想職業，「我本科是在上海讀的，當時上專業課的時候，老師會拿文匯報和大公報的一些優秀報道作為教材及案例，教我們如何寫

他說，視頻編輯和美術編輯是其意向崗位，「因為我自己本身有運營自媒體賬號的經驗，積累了不少粉絲，也對運營視頻、視頻剪輯比較有興趣，所以想從事這兩個崗位。」

工聯再訓練中心招聘日成功舉行

香港文匯報訊 工聯會職業再訓練就業中心於3月15日聯同三間保安及物業管理公司成功舉辦了一場行業招聘日活動。這次活動的招聘職位包括航空安檢督導、停車場督導員和保安員等，同時也提供即場報名培訓課程。

是次行業招聘日活動反應熱烈，每間公司都成功招聘到了所需的人才，成功為許多市民提供了進入勞動市場的機會。一些參加者還現場報讀了再培訓局的課程。有意報讀的學員，可致電2715 6671或WhatsApp 5605 8103查詢詳情。



▶工聯會職業再訓練就業中心聯同三間保安及物業管理公司舉辦行業招聘日活動。
工聯會Fb圖片

金紫荊盃書法賽頒獎 啟發學生理解國學內涵



◆嘉賓頒發特等獎予樂善堂梁詠瑤書院王馨菱同學(左三)。



◆嘉賓頒發特等獎予拔萃女書院劉恩彤同學(左三)。

香港文匯報訊(記者 金文博)為向青少年推廣中華優秀文化及推動書法研習，由香港教育大學主辦的金紫荊盃青少年書法大賽昨日舉行頒獎禮。活動從今年1月份開始徵稿至2月26日截止，共收到來自全港50多間學校的近1,000幅參賽作品，讓參賽青少年認識中華優秀文化價值，促進文化傳承。

全國政協委員、教大校長李子建，教育局副局長施俊輝，中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長張志華，馮榮均國學基金會主席鮑俊萍，藝術香港發展委員會主席岑醒文擔任頒獎禮主禮嘉賓。

李子建致辭表示，書法是蘊含中華傳統文化核心價值觀的獨特藝術，《三字經》以「仁、義、誠、敬、孝」為核心思想，包含了中國傳統文化中的人倫義

理、忠孝節義等典範。今屆比賽結合「書法」與「經典」兩大國學教育元素，鼓勵參賽者以藝術行為踐行中華傳統文化，從而啟發青少年更深刻地理解和體會國學內涵，以促進香港以至國家和民族的文化傳承和教育事業。

施俊輝致辭表示，書法不僅是中國優秀傳統文化的重要組成部分，亦是一項能陶冶個人情操的文化活動，這次書法比賽要求用毛筆書寫《三字經》，有助於推動學校踐行中華傳統文化，啟發同學理解國學內涵，讓參賽者認識中華優秀文化的精神價值，建立正面的人生觀。

是次青少年書法大賽由教大國學中心夥拍藝術香港、金紫荊藝術研究院及香港書法協會聯合承辦，多家機構協辦，並得到教育局支持。

少年克服家庭巨變 世界技能賽奪冠獲表揚



◆署理社署署長黃燕儀(右五)聯同東華三院董事局主席章浩文(右六)與其他嘉賓及部分獲嘉許青少年合照。右四為獲嘉許青年李佳浩。

香港文匯報訊(記者 劉明)七年前雙親分別患病和離世的李佳浩，因無人照顧要接受東華三院提供的住宿服務。在社工關懷鼓勵下，他走出了家庭巨變的陰霾，積極面對人生，更在世界技能大賽香港代表選拔賽的餐飲服務項目中奪冠。李佳浩與另外43位兒童及青少年逆境自強，過去一年在學術、操行、體藝以及服務方面有優秀表現或進步，在昨日舉行的「壯志驕陽嘉許禮2024」上獲得表揚。

社會福利署及東華三院昨日假迪士尼樂園舉行嘉許禮，邀請逾180位受社署署長監護及正接受東華三院住宿服務的兒童及青少年出席，包括44位獲獎兒童和青少年，而現年20歲的佳浩為「最佳成就獎」的得主。

佳浩為家中獨子，但母親2017年中風癱瘓，父親翌年更不幸因病離世而無人照顧，2018年起成為社署署長監護兒童，並接受住宿服務至今。

在2023年世界技能大賽香港代表選拔賽的餐飲服務項目中奪冠，今年將代表香港前往芬蘭和法國作賽。他為自己定下一個目標，就是在35歲前開一間餐廳。

單親女積極面對生活挑戰

另一獲「最佳成就獎」的是17歲少女卓欣來自單親家庭，自幼患病，部分身體活動能力曾受影響，但她並沒有放棄，努力和堅持進行復健訓練，現時日常生活已無須特別輔助。

卓欣現就讀中六，為應屆文憑試考生，而她一直積極面對生活挑戰，曾是學校田徑隊及足球隊成員，經常代表學校參加不同的比賽，更多次獲得獎項和獎學金。今年，她更會代表香港年輕人前往澳洲參與青年論壇，與來自世界各地的年青人進行交流。她立志日後當社工幫助其他有需要人士，以回饋社會。

署理社署署長黃燕儀在嘉許禮致辭表示，特區政府推出不同措施，確保缺乏父母照顧或有緊急照顧需要的兒童和青少年能得到適切照顧及保護，包括增加兒童住宿照顧服務名額，下月起大幅提高寄養家長服務獎勵金，同時為照顧有特別學習或照顧需要兒童的寄養家庭提供額外專業支援，以鼓勵更多有心人加入寄養家庭行列。